

十五运会男子曲棍球决赛 广东队惜败于内蒙古队



广东队队员(中,黑色球衣)整场比赛奋勇向前,最后在23米球决胜中遗憾失利

11月15日晚,云浮市曲棍球场迎来巅峰之战,在全场球迷热烈的倒计时声中,十五运会男子曲棍球决赛在东道主广东队和老对手内蒙古队之间展开。双方在常规时间战成1比1,经过23米球决胜,广东队以2比3不敌内蒙古队,痛失冠军。在男子组铜牌争夺战中,辽宁队以5比2击败甘肃队获得铜牌。

决赛刚一开场,广东队就获得点球机会,内蒙古队提出挑战。经过视频征询,维持原判。12号阮镇武主罚点球命中,广东队以1比0领先,现场的广东球迷欢声雷动。

在随后的比赛中,内蒙古队发起强势反扑,广东队门将王伟豪接连做出神扑,长时间力保球门不失。到了第四节,内蒙古队利用点球机会把比分扳平。在23米球决胜中,广东队球员未能保持优势,以2比3失利。

在上届全运会决赛中,广东队经过23米球决胜以3比2击败内蒙古队。

广东男子曲棍球队是传统强队,上届全运会夺得金牌,是自从九运会

之后时隔20年再次在全运会摘金。广东男曲在十五运会虽然没有取得最理想的赛果,但他们备战本届比赛付出了特别艰苦的努力。羊城晚报记者曾经在新春佳节期间步入广东省黄村体育训练中心,亲历曲棍球队的训练过程。

“广东队因为之前很多主力被抽调至国家队,真正能合练的时间不多,我们更要抓紧时间刻苦训练了。”提起十五运会的备战,广东男子曲棍球队的主帅翁海勤坦言。

为了备战十五运会,作为卫冕冠军的广东男曲训练丝毫不敢放松,备战思路坚持“三从一大”——从难从严从实战且大运动量。

改了规则后的曲棍球比赛中可以随时换人,攻防转换速度又是集体球类对抗项目中最快的,十秒时间进攻防守的局势就能瞬间转变,这样的对抗要求球员有极强的爆发力和忍耐力,而这些能力都要靠平时日积月累的训练才能逐步提升,所以,翁海勤在广东队的训练强度上抓得特别严。

广东男曲的主力球员巢杰明对自己上一次练到吐的情形仍然记忆犹新。广东队另一位主力球员潘东权除了有练到吐的经历外,还有腰伤的困扰。“但队友间互帮互助、互相鼓励,我们目标一致,源于热爱、始于坚持,必将排除一切困难拼到最后。”

“广东男曲就像一个大家庭,因为一年到头在中心封闭训练,我们和队友相处的时间远远多过家人,彼此相互照顾已成习惯。”和巢杰明、潘东权一样来自广州从化的门神王伟豪接着说道,“每年春节假期基本上都是在中心度过,和队里的高强度训练一样,大家都习以为常。”

一个直径超过7厘米的曲棍球,重量超过150克,飞行时速接近130公里,队员们对这些数字有非常深刻的体会,因为常目睹队友在运动中受伤。曲棍球的训练是很苦的,要靠意志、毅力去扛,但必须扛过去,扛过去就能一直往前。

文/羊城晚报记者 刘毅 李焕坤 郑俊良
图/羊城晚报记者 宋金峪

十五运会乒乓球成年组单打决赛即将开战

樊振东林诗栋顶峰相见 孙颖莎王曼昱再度对决

11月15日晚,随着十五运会乒乓球成年组两场女单半决赛落下帷幕,成年组乒乓球单打决赛阵容正式出炉。当日率先进行的两场男单半决赛中,巴黎奥运会男单冠军樊振东在与现世界第一的王楚钦的巅峰对决中以大比分4:2胜出,林诗栋则以大比分4:1战胜袁励岑,樊振东、林诗栋将在决赛中直接对话。女单半决赛中,现世界第一的孙颖莎以大比分4:1战胜朱雨玲,陈梦则以大比分0:4负于王曼昱,孙颖莎和王曼昱即将在决赛中再度对决。

“天才少年”挑战樊振东

男单半决赛中,樊振东和王楚钦的对阵无疑是本届全运会单打赛场关注度最高的比赛之一。王楚钦是当前的乒乓球男单世界排名第一,樊振东是奥运冠军和大满贯得主,由于樊振东退出了世界排名,本届全运会他只能以4号种子身份出战。

本场比赛,率先主动发力的樊振东以5比3开局,但此后王楚钦连追6分,并以11比7拿下首局;第二局,樊

振东改变策略,大角度调动对手,形成远台对拉的两人打出多个“神球”,樊振东顶住压力以11比9取胜;第三局,两人比分胶着,在局末战成9平,王楚钦11比9拿下该局;第四局,樊振东坚定打法始终维持领先优势,以11比7再度扳平大比分,双方重回同一起跑线;第五局,樊振东开局取得领先,暂停后通过发球变化和角度变线,以11比5拿下,将大比分扩大至3比2;第六局王楚钦以4比0开局,但此后樊振东反撕大斜线频频得手,王楚钦防线屡次被打穿,最终樊振东以11比7终结比赛,大比分4比2战胜对手。

另一场比赛中,新一代“天才少年”林诗栋以大比分4比1战胜袁励岑晋级。樊振东与林诗栋在正式比赛中碰面14次,樊振东以12胜占绝对优势。

女单决赛老对手再相逢

孙颖莎和朱雨玲之间的对决成为15日晚最精彩的比赛,对战双方一位是现女单世界第一,一位是前女单世界第二。作为曾经的国乒绝对主力,朱雨玲在过去几年成功战胜疾病,复

出后逐渐累积积分将自己的世界排名提升到第六,复出后还从未与孙颖莎有过交手记录。本届全运会,朱雨玲代表澳门队出战。

本场比赛首局,孙颖莎状态较为慢热,朱雨玲反手快撕和弹击屡屡得手,以11比9先下一城;次局孙颖莎快速发动建立领先优势,此后通过旋转、速度变化掌控场上局面,以11比4扳回一局;第三局朱雨玲展现出极强的纠缠和调整能力,与孙颖莎一路战至10平,孙颖莎把握住关键分,以12比10再胜一局;第四局,朱雨玲在局中胶着阶段利用大幅度变线取得领先优势,但局末阶段孙颖莎反扑成功,朱雨玲以11比13再度落败;第五局双方比分胶着至5平,此后孙颖莎发力连续取分,最终以11比6终结比赛。

另外一场女单半决赛,陈梦未能顶住王曼昱的冲击,以大比分0比4落败,无缘决赛。十五运会乒乓球成年组女单决赛,孙颖莎、王曼昱这对老对手将再度对战。此前双方在正式比赛中共交手28次,孙颖莎以18胜10负占据较大优势。

羊城晚报记者 郝浩宇 吕航



男单半决赛樊振东获胜 新华社发



王欣瑜(左)/袁悦在比赛中相互鼓励 新华社发



广东男曲主帅翁海勤:

下一届目标肯定是冲金

11月15日,上届冠军广东队在十五运会男子曲棍球决赛中惜败于内蒙古队,未能实现卫冕。

广东队主帅翁海勤赛后表示:“这是一场非常精彩的决赛,其实进入四强的球队水平都很接近,各支球队的主教练都是好朋友,我们约好打出几场精彩的比赛。我们在下届全运会的目标还是金牌,其他几支强队也一样,我们都期待在四年后奉献更精彩的比赛。”

对于广东队的新老交替问题,翁海勤表示:“上届全运会夺冠后,我们有10名老队员退役。新老交替一定会有,我们有很好的梯队建设,广东男曲下届的目标肯定还是冲击金牌。”

广东男曲队长陈启俊和队友何永华都表示:“广东队永远不会认输!还会有下一个四年,广东队将继续向着2029年全运会曲棍球比赛的冠军奋斗。”

内蒙古队主帅德云泽赛后说:“感谢云浮赛区,给我们提供这么好的比赛条件,酒店住宿、伙食、志愿者服务都非常好。我们今天和广东队的这场比赛非常精彩,双方都发挥出了很高的水平。我们对这场比赛做了充足准备,所以大家在比分落后时并没有慌乱。”

羊城晚报记者
刘毅 李焕坤 郑俊良



广东队教练组赛后安慰队员
羊城晚报记者 宋金峪 摄

广东组合王欣瑜/袁悦 迎来网球女双开门红

其他男单比赛中,布云朝克特、孙发京、崔杰、张之臻等纷纷晋级16强。广东选手、11号种子莫业聪则以1比2输给了河北选手尼敦肇赞,无缘男单16强。

女单方面,袁悦、朱琳、王曦雨、高馨妤等纷纷晋级16强。江西选手郑妩双则以0比2输给了浙江选手邹瑞瑞。两届卫冕冠军王蔷直落两盘战胜了湖南选手张莹。

女双方面,广东组合王欣瑜/袁悦以6比0、6比1击败上海组合葛玲玲/史金灵,顺利闯过首轮。汤千慧/郭涵煜、王蔷/郑赛赛同样晋级女双第二轮。

11月16日,十五运会网球比赛将继续单双打第二轮的争夺,黄泽林、王欣瑜、商凌程、周意、王雅繁将依次登场。

羊城晚报记者 龙希



老将全鑫决赛中冲刺撞线瞬间 羊城晚报记者 柳诚 摄

皮划艇激流回旋收官战,男子组比赛争夺激烈 广东猛将胡兆山遗憾夺银

11月15日,十五运会皮划艇激流回旋的最后一个项目——极限皮艇项目在位于广州白云区钟落潭的广东激流回旋赛场收场。男子组比赛中,福建选手全鑫夺冠,广东队选手胡兆山夺得个人第二枚银牌,天津队刘天昌位列第三名;女子组比赛中,贵州选手晏佳华成功卫冕,天津选手陈琳和辽宁选手陈诗分获二三名。

女子极限皮艇决赛,在核心障碍区,卫冕冠军晏佳华划桨精准,借着水流势能稳定控制艇身,全程零失误,最终率先冲线。赛后,谈起和四年前那次夺冠的不同,晏佳华笑言:“四年前我还是单身,如今已经为人妻。成家之后,和以前单打独斗相比,感觉又多了一分信心。”

男子极限皮艇决赛中,广东选手胡兆山率先冲出,全运会男子单人皮艇“三冠王”全鑫紧随其后。行至翻滚障碍区时,胡兆山完成了360度空中转体后依然保持领先,全鑫则继续冷静追击。此后,胡兆山过闸时出现了路线间隙,经验老到的全鑫抓住机会切入另一个航道完成反超,并保持优势直至终点。

虽然决赛是一场逆转,但全鑫从个人赛开始全程保持不败,每轮均以零失误完赛,夺冠可谓实至名归。

胡兆山本屆比赛两度在决赛惜败于全鑫,但他的脸上看不到太多的遗憾。他说,全鑫是男子皮艇界的前辈,每个人都以追赶他为目标。胡兆山冷静地复盘了比赛,“最后一个门确实没处理得当,转的半径有点大,临时判断

做得不够好,有点可惜。”连夺两枚银牌,有遗憾但更有希望,胡兆山已经将目标放到了明年的亚运会上,“老话说长江后浪推前浪,总有一天,我能战胜全鑫。”

女子极限皮艇决赛,在核心障碍区,卫冕冠军晏佳华划桨精准,借着水流势能稳定控制艇身,全程零失误,最终率先冲线。赛后,谈起和四年前那次夺冠的不同,晏佳华笑言:“四年前我还是单身,如今已经为人妻。成家之后,和以前单打独斗相比,感觉又多了一分信心。”

几年前,晏佳华曾经遭受重创——右肩撕裂性骨折,至今身体里留着两根数厘米长的钢钉。天生乐观的晏佳华说:“这些钢钉是要陪我一辈子的,我已经把它们当成朋友了。”

皮划艇激流回旋项目完赛,福建队以3金1银领跑,浙江、辽宁、贵州各获一枚金牌。东道主广东队虽然未能收获金牌,但3枚银牌同样展现了强劲实力。

11日至20日,皮划艇静水项目将在广东国际划船中心举行,5个比赛日将产生12枚金牌。

羊城晚报记者 赵亮晨